

Мониторинг средств массовой информации



18 июля 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
18.07.2023 Троих рабочих спасли после потери сознания в резервуаре очистных сооружений в Москве	4
18.07.2023 В Московской области девушку по плечо затянуло в зернодробильную машину	4
17.07.2023 Приезжий из Намибии погиб от удара током в Московской области.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
17.07.2023 Учительница из школы в Волосовском районе пожаловалась на задержку зарплаты.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
17.07.2023 В посёлке Нарышкино Орловской области жителям приходится самостоятельно забирать с почты выписанные по подписке газеты и квитанции	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
18.07.2023 Трудовых мигрантов из Таджикистана будут готовить для работы в России.....	6
18.07.2023 Скальпы и трупы: мигранты навязывают России свои правила	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
18.07.2023 Российские компании начали замещать иностранных производителей протезов ног.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
18.07.2023 Жителям новых регионов по нацпроекту "Демография" доступно 300 программ переобучения.....	12
17.07.2023 Татьяна Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
18.07.2023 Сотрудники брянской инспекции труда побывали в МУП «Брянский городской водоканал»	14
18.07.2023 Нижегородский водитель умер после прогулки в лесу у трассы М-7.....	14
17.07.2023 В Саяногорске воспитатель детдома «Ласточка» получила тяжелую травму на работе	14
17.07.2023 Следственный комитет начал проверку после пожара на складе на Парнасе.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
18.07.2023 В России призвали ввести отсрочку от армии для молодых педагогов.....	15
18.07.2023 Колледжи нового типа за короткий срок обучают профессиям с гарантией хорошего трудаустроства	15
18.07.2023 Почти треть россиян хотели бы сократить летом рабочий день - опрос	17
17.07.2023 Ряды педагогов пополнят преподаватели с неполным средним образованием	18
17.07.2023 Мурашко заявил о необходимости ограничить продажи препаратов для прерывания беременности...20	20
17.07.2023 Калужская область оказалась в числе лидеров по выполнению нацпроектов.....	20



Мониторинг СМИ 3 июля 2023

интегрум



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.07.2023

Троих рабочих спасли после потери сознания в резервуаре очистных сооружений в Москве

Врачи оказывают медицинскую помощь троим рабочим, которые потеряли сознание внутри резервуара очистных сооружений в Головинском районе Москвы. Об этом сообщает Агентство "Москва" со ссылкой на источники.

"Трое рабочих потеряли сознание при проведении сварочных работ внутри резервуара очистных сооружений по адресу: Ленинградское шоссе дом 45б. К настоящему моменту все пострадавшие были извлечены из резервуара и переданы медикам", – говорится в уведомлении.

Подробности инцидента уточняются.

<https://msk-news.net/politics/2023/07/18/418356.html>

18.07.2023

В Московской области девушку по плечо затянуло в зернодробильную машину

В Московской области девушку по плечо затянуло в зернодробильную машину — это выглядит жутко даже на рентгеновском снимке. Благодаря экстренной операции руку удалось спасти.

25-летняя девушка работала с зернодробильной машиной, когда её одежду вдруг затянуло в движущийся механизм. Девушка получила очень серьёзные травмы — деталь от техники вошла ей практически до плеча. В таком состоянии пострадавшую доставили в Каширскую больницу, где врачи решили срочно провести операцию, чтобы спасти ей руку.

Действовать медикам пришлось кропотливо: сперва они обработали рану, осторожно выделили зажатые и повреждённые сосуды и нервы, а затем извлекли механизм и зашили мышцы. На всю операцию у врачей ушёл всего час — и сейчас девушка восстанавливается, вспоминая произошедшее как страшный сон.

[Телеграм-канал Baza](#)

17.07.2023

Приезжий из Намибии погиб от удара током в Московской области

В Красногорске на стройке рабочий из Намибии получил смертельный удар током

Уроженец Намибии погиб в результате несчастного случая в деревне Раздоры под Красногорском.

Как стало известно "МК", ЧП случилось на строительной площадке, где трудился 30-летний иностранец. В воскресенье днем он, устроившийся на работу 3 дня назад, спустился на минус первый этаж будущего здания, который затопило после дождей.

Мужчина включил провод от прожектора в розетку, его ударило током. Спасти рабочего не удалось.

<https://www.mk-mosobl.ru/incident/2023/07/17/priezzhiy-iz-namibii-pogib-ot-udara-tokom-v-moskovskoy-oblasti.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.07.2023

Учительница из школы в Волосовском районе пожаловалась на задержку зарплаты

Учительница начальных классов Большеврудской школы в Волосовском районе пожаловалась губернатору Ленобласти Александру Дрозденко на **задержку** выплат: **зарплаты**, отпускных, командировочных. Женщина позвонила на прямую линию с главой региона.

По словам Дрозденко, он уже поручал проверить информацию о выплатах в школе еще до прямой линии. Там ему сообщили, что отпускные задержали на один-два дня из-за непогоды и сбоев в программе.

«Не хочу думать плохое, но надо досконально проверить, как за последний год-два начислялось и сколько», - заявил Дрозденко.

Также губернатор добавил, что регион полностью обеспечивает финансирование зарплат учителей. Никаких оснований для задержек выплат нет.

<https://www.mk-lenobl.ru/social/2023/07/17/uchitelnica-iz-shkoly-v-volosovskom-rayone-pozhalovalas-na-zaderzhku-zarplaty.html>

СОКРАЩЕНИЯ

17.07.2023

В посёлке Нарышкино Орловской области жителям приходится самостоятельно забирать с почты выписанные по подписке газеты и квитанции

Жители посёлка Нарышкино Урицкого района Орловской области столкнулись с проблемой самостоятельного забора газет и квитанций с почты после **массового увольнения** почтальонов. Люди высказывают свои недовольства в социальных сетях, рассказывая о сложившейся ситуации.

Одна из жительниц, Ольга Тупикова, рассказала о том, что не получила выписанную газету «Орловская правда» с июля, а также столкнулась с проблемой получения газеты «Мой профсоюз», которую выписывает уже 10 лет. Другая жительница, Татьяна Селезнёва, поделилась своим опытом, когда сама пошла на почту, чтобы получить газету, но ей отказали, сославшись на нехватку времени у сотрудников. Третья жительница, Неля Забровская, выразила разочарование в отношении оплаты доставки газеты и призвала продолжать самостоятельно забирать их.

В местной группе «Нарышкино в движении» стала популярной запись с названием «Когда ты волонтёр для своей улицы», автором которой стала Татьяна Голоскова. Она сама забрала квитанции и газеты для своих соседей и разнесла их по улице.

ОрелТаймс связалась с пресс-службой УФПС России по Орловской области, которая сообщила о том, что они знают о проблеме и работают над её решением. В настоящий момент они планируют заключить договор со службой занятости для проведения общественных работ, чтобы сотрудники получали надбавку от службы занятости помимо зарплаты.



Представители УФПС России по Орловской области извинились перед жителями Нарышкино за доставленные неудобства и объяснили, что отделение работает по сокращённому графику из-за некомплекта штата, но это временная ситуация. Клиенты все ещё могут получать почтовые и финансовые услуги от сотрудников мобильной группы, а также получать пенсии и социальные пособия на дом.

<https://www.mk-orel.ru/social/2023/07/17/v-posyolke-naryshkino-orlovskoy-oblasti-zhitelyam-prikhoditsya-samostoyatelnno-zabirat-s-pochty-vypisannye-po-podpiske-gazety-i-kvitancii.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.07.2023

Трудовых мигрантов из Таджикистана будут готовить для работы в России

В Таджикистане обсудили вопросы, связанные с подготовкой профессиональных кадров для работы в России. Для временной трудовой деятельности планируется организованно привлекать жителей республики.

Для решения этих вопросов состоялась встреча замглавы Многофункционального миграционного центра (ММЦ) Москвы Олега Нуждина с заместителем министра труда, миграции и занятости населения Таджикистана Шахнозы Нодири, а также с представителями городских администраций.

Участники встречи обсудили профессионально-технические возможности лицеев Таджикистана проводить проверку профессиональной квалификации **трудовых мигрантов**. Кроме того, средне-профессиональные учебные организации Таджикистана смогут проводить краткосрочные курсы и курсы повышения квалификаций для мигрантов в соответствии с той специальностью, которая была заявлена работодателем из России.

Также участники российской делегации в ходе визита в Таджикистан посетили три лицея, где будет проходить проверка профессиональных квалификаций **трудовых мигрантов**.

Итогом встречи стало подписание трех соглашений о сотрудничестве. На их основании на базе этих лицеев будет осуществляться контроль **трудовых мигрантов**, выезжающих по организационному набору на территорию России.

Напомним, представительство ММЦ Москвы открылось в Душанбе в ноябре 2022 года. Его главной задачей является организация взаимодействия между **трудовыми мигрантами** из Таджикистана и работодателями из Москвы и Московской области.

http://dobre-sosedstvo.ru/dobre/ru/news/n_3/o_396114

18.07.2023

Скальпы и трупы: мигранты навязывают России свои правила

Почерк мигранта

Об ужесточении законодательства в отношении **трудовых мигрантов** говорят уже не первый год. История немного поутихла с пандемией, когда въезд гастарбайтеров прикрыли из-за ограничений, но вновь вспыхнула с началом спецоперации. Есть ощущение, что экономический



блок правительства, ратующий за расширение присутствия мигрантов на трудовом рынке, имеет неограниченные полномочия.

В числе таких **Министерство** экономического развития, **Министерство** труда и развития, а также **Министерство** строительства и ЖЖ. Даже чиновники от сельского хозяйства обеими руками за еще более упрощенный въезд трудовых ресурсов из-за границы. Налицо гримасы рыночной экономики в самом печальном смысле - как можно больше заработать при минимальных затратах. Социальный эффект от ввоза дешевой рабочей силы никого не интересует. Главное выслужиться и продемонстрировать эффективный менеджмент.

Скорее за ужесточение правил въезда в **России** выступает **Министерство** иностранных дел. Дипломаты предложили проводить фильтрацию приезжающих в стране-доноре - официально это звучит как открытие специализированных центров домиграционной подготовки.

В меньшинстве традиционно силовые структуры, вынужденные разгребать грязь от преступников из ближнего зарубежья. Но МВД и Росгвардию мало кто слушает. Похоже, работает принцип - «мы вам платим за работу, вот и работайте». Силовики сейчас вообще работают в режиме аврала в связи со спецоперацией. Часть специалистов на фронте, а часть занята поиском украинских пособников в **российском** тылу. Поток мигрантов из Средней Азии создает дополнительные трудности, а о расширении штатов речь даже не идет.

Общины приезжих уже обращаются к Путину по поводу якобы жесткости ОМОНа

В итоге страна получает то, что получает. Сводки с фронтов миграционного беспредела пополняются уже ежедневно. От последней содрогнулась вся страна.

В подмосковной Электростали компании приезжих не понравилась прическа русского парня, который подошел стрельнуть сигарету. Небольшая перепалка и с несчастного 19-летнего парня посреди бела дня сняли скальп. В пятидесяти километрах от Москвы.

Мы недавно ужасались украинским беспилотникам, долетающим до центра столицы, а здесь русских скальпируют в Подмосковье. И если на беспредел киевского режима мы напрямую повлиять пока не можем, то избавиться от потерявших **края** приезжих - это точно в наших силах.

Надо отдать должное силовикам, подозреваемых взяли достаточно быстро. Зафар из Таджикистана прятался в Обнинске, а второй - Илья - оказался из Республики Коми, и он, похоже, не особо скрывался - повязали в самой Электростали.

Нет желания раздувать истерию, но присутствие в банде россиянина гласит о распространении варварской идеологии уже на коренное население страны. Не стоит удивляться, если в групповых изнасилованиях и убийствах, совершенных гастарбайтерами, число соучастников из коренных русских будет только возрастать.

Кстати, об убийствах.

Зря мы так на мигрантов ополчились. Вот типичный россиянин Амирхамза Гиёсджонзода убил девушку в Самаре. Хотел завладеть её Land Cruiser. В жизни у Амирхамзы все шло хорошо - паспорт от **России** он получил, работа имелась, только вот на статусную машину не хватало. И вот Екатерина на свое горе решила продать Toyota. После трагедии разворачивается настоящий



цирк - адвокаты таджики требуют в зале суда переводчика. Все по комедии - паспорт россиянина есть, а русский язык обладатель не имеет.

Театральные представления вообще стали частью общения с задержанными мигрантами. Например, педофильт из Подмосковья заявил о домогательствах со стороны 10-летней. Род и воспитывался любитель малолетних в Таджикистане.

С увеличением числа гастарбайтеров в **России** растет и зависимость экономики. А значит, **профсоюзы трудовых мигрантов** становятся все сильнее. Недавно ОМОН вытащил нелегалов из некого «религиозного центра» в Котельниках. В ответ в лучших традициях современности, группа неравнодушных соплеменников записали обращение к Владимиру Путину. Дескать, «мы против нарушения миграционного законодательства, но не можем выявлять нелегалов среди своих прихожан», и «ловить преступников можно только вне стен нашей общины».

Почему сотрудники центра не в состоянии проверять регистрацию сородичей, на видео не объяснили. Однако цель достигнута - теперь к «конфискованным» нелегалам судебные инстанции будут относиться мягче. Вдруг коллективная жалоба все-таки сработает?

Двойные стандарты

Еще немного неприятных новостей.

О необъяснимой гуманности **российского** суда. В прошлом году гражданин Киргизии Алмаз Ибраев забил до смерти россиянку, которая осмелилась нанять его для ремонта квартиры. Убийцу взяли и нынешним июлем огласили приговор - 7,5 лет колонии. Судя по всему, минимальное возможное наказание за подобное. С этим еще можно было бы смириться, если вегетарианские приговоры звучали бы в адрес всех - и россиян, и гастарбайтеров. Но нет.

В Старом Осколе в 2021 году из охотничьего ружья застрелили человека. Стрелявший с **российским** паспортом, несчастный - мигрант. Трагедия стала следствием конфликта, переросшего в стрельбу. Нисколько не оправдывая русского стрелка, можно было ожидать 7-8 лет колонии. Но ему выдали сразу 17 лет! Это при том, что даже прокуратура не надеялась и на 15. Фемида, конечно, справедливая, но к мигрантам особенно.

Неравнодушные к проблеме либералы наверняка возразят - почему акцентируют внимание к преступлениям приезжих? Нет ли здесь скрытого национализма? Русские каждый день убивают друг друга десятками, но в сводки это попадает крайне редко. Это действительно так - в среднем в стране убивают 66 человек и далеко не во всех преступлениях виновны гастарбайтеры.

Но есть принципиальное отличие. Доморощенных преступников мы вырастили сами, и это косвенно наша с вами ответственность: родителей, школы, социальных служб, правоохранительных органов и многое кого еще. Хотя никто не отменял и лютую генетическую предрасположенность отдельных индивидов к тяжелым преступлениям. И мы сами разберемся со своими грешниками.

Мигрант-убийца или мигрант-насильник - это человек, который приехал в чужую страну со личным набором пороков, которые он боится или не может реализовать на своей родине. А в **России** - пожалуйста. Кто или что формирует такие взгляды у выходцев Средней Азии? Эта проблема еще требует своего разрешения.



А теперь для контраста - сколько тяжких преступлений совершили россияне в странах Средней Азии? Вот поэтому **Россия** так акцентирует внимание на очередных зверствах приезжих.

Гражданин **России** Амирхамза Гиёсджонзода русский не знает, но паспорт **РФ** имеет. В чистом остатке истории мы приходим к неутешительным выводам.

Интегрировать гастарбайтеров в **российскую** действительность не получилось, от слова совсем. Это вообще в мире нигде толком не вышло. Игры с экзаменами на знание русского языка пора завершать - иначе переводчиками для «новых россиян» в зале суда запасаться. Только строгий заслон на границе и низкие квоты найма приезжих рабочих.

Для застройщиков и прочих потребителей услуг гастарбайтеров должен стать выгоден в первую очередь россиянин на работе, а не приезжий. Конечно, кое-что подорожает. Но денег в стране останется больше, и работники на стройке смогут позволить себе потратить больше. Что с того, что квартиры якобы дешевле из-за мигрантов, а в ближнее зарубежье уходят миллиарды семьям приезжих?

И второй профит из ситуации - республики Средней Азии, столкнувшись из-за введенных **Россией** ограничений с избытком неуехавших и оставшихся там молодых людей, наконец-то задумаются об их воспитании и образовании у себя. А если не задумаются, то останутся с ними наедине.

<https://topwar.ru/221414-skalpy-i-trupy-migranty-navjazyvajut-rossii-svoi-pravila.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

18.07.2023

Российские компании начали замещать иностранных производителей протезов ног

В России в них ежегодно нуждается 22 000 человек

Производитель протезов рук «Моторика» занимается производством протезов ног. Об этом «Ведомостям» сообщил гендиректор компании Андрей Давидюк. По словам Давидюка, продукция компаний почти полностью состоит из отечественных комплектующих. В разработку серийных изделий планируется вложить «несколько сотен миллионов рублей», добавил он.

Компания рассчитывает занять более 25% рынка протезирования в России к 2030 г., уточнил Давидюк. До недавнего времени основными поставщиками протезов ног в России были зарубежные производители, теперь же эту нишу начинают заполнять отечественные игроки.

Сейчас основная часть используемых в России протезов для ног – это разработки зарубежных производителей, гораздо больше отечественных разработчиков сконцентрировано на протезах рук, обращает внимание представитель другого крупного разработчика MaxBionic.

«Моторика» начала выпуск модуля стопы с микропроцессорным управлением, далее планируется выпуск коленного модуля, рассказывает Давидюк. Все узловые элементы и детали корпуса печатаются на 3D-принтере, рассказал он. Если говорить о так называемых тяговых протезах (которые могут осуществлять одно движение, например сжатие пальцами. – «Ведомости»), то они сделаны полностью из отечественных деталей. А более сложные бионические протезы, которые позволяют осуществлять различные движения, считывая нервные



импульсы на теле пользователя, включают примерно 10% зарубежных элементов – микродвигатели, чипы и т. п., объясняет он.

«Моторика» сотрудничает с подведомственным Минтруду России предприятием – протезно-ортопедическим предприятием МосПрОП – в части поставки протезов, а также совместных научных разработок, создания и продвижения новых продуктов и др., добавил Давидюк. По словам представителя MaxBionic, МосПрОП работает как сборщик продукции различных производителей, от которых он получает «полуфабрикаты» протезов. К ним на базе этого предприятия разрабатываются так называемые культиприемные гильзы, которые осуществляют соединение тканей человека с протезом.

Также компания начала развивать производство в Киргизии, подписав в октябре 2022 г. соглашение о локализации производства тяговых и бионических киберрук с инвестициями до \$1,5 млн с Российско-киргизским фондом развития и местным Республиканским учреждением протезно-ортопедических изделий, добавил Давидюк.

Производство коленного модуля запускает и компания РПК (разработчик «Сколково», работает под брендом «Кинез»), сообщил «Ведомостям» ее гендиректор Руслан Сайтгареев. «Российское производство «Кинез-1» конкурентоспособно и не зависит от иностранных поставщиков. Комплектующие изделия производятся на заводе в Подмосковье. Крупноузловая сборка – в технопарке «Сколково», – отметил он.

По словам Сайтгареева, в ближайшее время производитель планирует выпустить на рынок первую партию устройств «Кинез-1». Пока коленные модули от РПК могут использоваться как одна из частей составного механизма, в котором второй основной компонент – протез стопы – будет предоставляться другим производителем. Это будет определяться МосПрОПом, но в дальнейшем РПК планирует выпускать не только коленные модули, но и стопы, добавил Сайтгареев.

Сейчас основная часть протезов поставляется получателям из средств социального страхования, объяснил Давидюк. «Государство оплачивает гражданам как самые простые модели, так и дорогую бионику за несколько миллионов рублей. Поэтому пользователи крайне редко приобретают протезы за свой счет», – говорит он.

Средняя стоимость протеза верхних конечностей (кистей рук, предплечья или плеча) с микропроцессорным управлением составляет около 3,1 млн руб., а аналогичного протеза ноги – голени или бедра – порядка 3,2 млн руб., говорит представитель Социального фонда России (СФР). В то же время производители предлагают и более простые протезы – тяговые. Стоимость таких протезов у «Моторики» начинается от 250 000 руб., обращает внимание Давидюк. Наиболее дорогие бионические протезы могут стоить и до 8 млн руб., добавил он.

СФР обеспечивает граждан с инвалидностью протезами верхних и нижних конечностей, в том числе на основании госконтрактов, заключенных как с «Моторикой», так и с другими производителями, подтверждает представитель фонда. Ежегодно порядка 5500 человек получают протезы рук и 22 000 – протезы ног, добавил он. «В среднем гражданам выдается порядка 45 000–48 000 изделий в год», – отметил собеседник.



Потребность в протезах нижних конечностей зачастую выше, обращает внимание представитель бюро медико-социальной экспертизы. В частности, это связано с хроническими заболеваниями, такими как сахарный диабет или различные болезни периферической нервной системы. В таких случаях чаще всего поражаются «наиболее протяженные и удаленные от центра длинные тонкие и толстые нервные волокна нижних конечностей», отметил он.

Помимо получения самих протезов граждане могут получить электронный сертификат на покупку протеза, отметил представитель **Минтруда**. По его словам, электронный сертификат работает как банковская карта и позволяет оплачивать выбранный товар, если он соответствует предписаниям ИПРА (индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида). «К приобретению по электронному сертификату доступно 29 видов протезов верхних и нижних конечностей, классифицированных по уровню ампутаций и функциональным характеристикам», – добавил собеседник.

До недавнего времени основными поставщиками протезов ног в РФ были зарубежные производители из США, Европы и Великобритании – Open Bionics, Ossur и Endolite, отмечает и. о. гендиректора Агентства инноваций Москвы Мария Богомолова. «После их ухода ниша освободилась, и буквально за последний год мы наблюдаем скачкообразное развитие отечественных разработок», – отметила она. По ее словам, российские производители испытывают **недостаток кадров** для производства современных высокотехнологичных протезов, а также дефицит комплектующих, в частности чипов и микродвигателей. «Эти задачи предстоит закрыть в кратчайшие сроки, находя решения в смежных отраслях», – говорит Богомолова.

Сейчас есть сложности с комплектующими для протезной индустрии, отметил председатель Всероссийского общества инвалидов, депутат Госдумы Михаил Терентьев. «Для бионических протезов, которые частично могут выполнять функции утраченных конечностей и программируются, необходимы полуфабрикаты, материалы, специальные смолы, листовые пластмассы, кристаллы, чипы, которые пока, к сожалению, в большинстве случаев приходится закупать за рубежом», – говорит он.

Как утверждает гендиректор медицинской компании Reztom Алексей Ремез, до 2022 г. значительную долю рынка составляли импортируемые продукты из США, Ирландии и ряда других стран, теперь же он будет формироваться в большей мере отечественными производителями, среди которых «Моторика» является одним из крупнейших. С начала 2022 г. производители протезов уже смогли перестроить свои цепочки поставок и сейчас наладили стабильное производство, заверил Ремез.

Важна и возможность обслуживания протезов в РФ, обращает внимание Терентьев. «На рынке сейчас есть протезы российских компаний, они качественные и стоят в несколько раз дешевле зарубежных аналогов. Остались на российском рынке и зарубежные производители», – отметил он. С учетом того, что во многих отраслях экономики идет переориентация на внутренние производства, «конечно, хотелось бы, чтобы российские компании развивались, чтобы их становилось еще больше, чем есть сейчас», заключил он.

Ведомости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.07.2023

Жителям новых регионов по нацпроекту "Демография" доступно 300 программ переобучения

Около 300 образовательных программ для переобучения по нацпроекту "Демография" доступны жителям Донецкой и Луганской народных республик, а также Запорожской и Херсонской областей. Об этом сообщили журналистам во вторник в пресс-службе **Роструда**.

"Около 300 различных образовательных программ бесплатного переобучения, реализуемых в рамках нацпроекта "Демография", доступно жителям новых регионов", - говорится в сообщении.

Отмечается, что жители могут обучиться или повысить квалификацию по таким направлениям, как оператор 1С, жилищное строительство, бухгалтерия, делопроизводство, индустрия общественного питания, кадровый менеджмент, здравоохранение, образование и многим другим.

"Всего порядка 140 тыс. человек смогут приобрести новые профессиональные компетенции в этом году в рамках программы бесплатного переобучения по нацпроекту "Демография". Федеральные операторы предлагают различные образовательные программы по востребованным на рынке труда профессиям. Обучение проводят квалифицированные и опытные преподаватели ведущих вузов страны и образовательных организаций", - цитируют в сообщении **заместителя руководителя Роструда Яна Талбацкого**.

Принять участие в программе могут граждане в возрасте 50 лет и старше, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, неработающие мамы детей дошкольного возраста, отдельные категории молодежи до 35 лет, участники СВО, безработные или находящиеся под риском увольнения граждане и другие.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/18299667>

17.07.2023

Татьяна Голикова провела заседание межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда

Заместитель Председателя Правительства Татьяна Голикова провела очередное заседание межведомственной рабочей группы для реагирования на ситуацию, складывающуюся на рынке труда. В повестке - текущая ситуация на рынке труда, а также квотирование рабочих мест для граждан с инвалидностью. В заседании приняли участие представители всех регионов.

"Численность зарегистрированных в центрах занятости безработных составляет 510 тысяч человек, что на 54 тысячи меньше, чем в начале года. Мы продолжаем фиксировать уровень зарегистрированной безработицы на отметке 0,7%. При этом количество предложений на портале "Работа России" превышает 1,9 млн", - сказала Татьяна Голикова.

Продолжается работа по обучению работников для предприятий оборонно-промышленного комплекса. На сегодняшний день заключены договоры о переобучении почти 5 тысяч сотрудников 57 предприятий в 24 регионах. По программе субсидирования найма трудоустроено уже 23 тысячи человек. Лидеры по темпам реализации программы - республики Татарстан, Башкортостан, Кировская, Волгоградская и Кемеровская области.



Продолжается обучение по нацпроекту "Демография", за минувшую неделю количество трудоустроенных после обновления знаний граждан выросло и на текущий день уже превышает 16 тысяч человек.

Отдельным вопросом было рассмотрено трудоустройство граждан с инвалидностью. По данным Социального фонда, по состоянию на 1 января 2023 года численность инвалидов трудоспособного возраста в России составила около 4,15 миллиона человек. Согласно докладу **Роструда**, доля работающих инвалидов от численности инвалидов трудоспособного возраста на протяжении последних лет остаётся примерно на одном уровне - 25-26%. По итогам 2022 года численность работающих граждан с инвалидностью превысила 1 миллион человек.

"Самая большая доля работающих инвалидов сложилась в городе Санкт-Петербурге и Белгородской области, где работают более 33% трудоспособных инвалидов. Наиболее низкие показатели - менее 19% - в республиках Карелия, Хакасия, Бурятия и Еврейском автономном округе", - отметил **руководитель Роструда Михаил Иванков**.

Ежегодно в центры занятости населения обращается порядка 100 тысяч граждан с инвалидностью.

"Наиболее успешно в части трудоустройства граждан с инвалидностью работают служба занятости населения Красноярского края, где вышли на работу 95% обратившихся граждан, и Волгоградской области, которая помогла найти работу 86% обратившихся. Низкий уровень трудоустройства обратившихся к ним граждан с инвалидностью демонстрируют службы занятости населения Республики Ингушетия (около 6%) и Северной Осетии - Алании (свыше 10%)", - сказал **Михаил Иванков**.

По данным **Роструда**, из более чем 1 миллиона работающих граждан с инвалидностью на заквотированных рабочих местах было занято порядка 300 тысяч человек при общем объёме квотированных мест 403 тыс. При этом новым механизмом заполнения квоты путём заключения соглашения о трудоустройстве гражданина с инвалидностью с иными организациями воспользовались работодатели в 57 регионах. Благодаря этому инструменту 500 работодателей смогли помочь в трудоустройстве более чем 5 тысячам граждан с инвалидностью. Наиболее активно такую работу ведут в Алтайском крае, Белгородской и Тульской областях.

С учётом этого субъектам было поручено установить на региональном уровне критерии риска для осуществления проверочных мероприятий в отношении компаний, не выполняющих требования по трудоустройству граждан с инвалидностью. Также будет проведён анализ мер по стимулированию трудоустройства граждан с инвалидностью для тиражирования лучших практик и расширения возможностей граждан с инвалидностью.

<http://salavat.bashzan.ru/posts/255856>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

18.07.2023

Сотрудники брянской инспекции труда побывали в МУП «Брянский городской водоканал»

Сотрудники **государственной инспекции труда** продолжают совершать профилактические визиты в организации. Накануне представители ведомства посетили МУП «Брянский городской водоканал».

Инспекторы дали разъяснения по вопросам заключения трудовых договоров, сумм возможных удержаний из заработных плат, правилам приема и увольнения сотрудников. Также произведено консультирование по вопросам порядка расследования микротравм.

По результатам профилактического визита составлен соответствующий акт.

<https://www.br-tvr.ru/index.php/obshchestvo/61579-sotrudniki-bryanskoj-inspeksi-truda-pobyvali-v-mup-bryanskij-gorodskoj-vodokanal>

18.07.2023

Нижегородский водитель умер после прогулки в лесу у трассы М-7

Мужчина заблудился и нашел дорогу только через сутки.

43-летний водитель ООО ТК «Приволжье-Транс» скончался в больнице, сообщает **гострудинспекция** в Нижегородской области.

11 июля водитель припарковал автомобиль на обочине на 201 км автодороги М-7 Волга, отправился в лесополосу и заблудился. Выйти на дорогу ему удалось лишь через сутки.

Очевидцы вызвали бригаду скорой помощи, которая доставила мужчину в медицинское учреждение в г. Владимир, где он позднее скончался.

Расследование несчастного случая проводит по месту происшествия территориальный орган **Роструда**. Материал расследования будет направлен в **гострудинспекцию** в Нижегородской области.

<https://www.vremyan.ru/news/523997>

17.07.2023

В Саяногорске воспитатель детдома «Ласточка» получила тяжелую травму на работе

Гострудинспекцией в Хакасия начато расследование произошедшего в Саяногорске тяжелого несчастного случая, произшедшего в ГБУ РХ «Детский дом «Ласточка».

Несчастный случай произошел 13 июля с с младшим воспитателем. При шпаклевании стены в медицинском блоке женщина упала со стремянки высотой 0,7 м., получив тяжелые травмы.

Комиссией под руководством **Государственной инспекции труда** в Республике Хакасия начато расследование несчастного случая, в ходе которого будут установлены все причины и обстоятельства произошедшего.

<https://vg-news.ru/n/167364>



17.07.2023

Следственный комитет начал проверку после пожара на складе на Парнасе

На месте работают криминалисты и сотрудники **Государственной инспекции труда**.

Обстоятельства крупного пожара на производстве на севере Петербурга, в результате которого пострадали двое мужчин, выясняют следователи. Как рассказали в региональном СК, утром 17 июля в производственном цеху компании «Фасадные системы ИСМ» во 2-м Верхнем переулке произошёл пожар, в результате которого пострадало двое рабочих. Следственным отделом по Выборгскому району возбуждено уголовное дело о нарушении требований охраны труда. Ранее 78.ru писал о том, что площадь возгорания на предприятии по производству полипропилена на Парнасе составила 700 кв. метров. В результате двое мужчин получили ожоги и были госпитализированы.

<https://78.ru/news/2023-07-17/sledstvennyi-komitet-nachal-proverku-posle-pozhara-na-sklade-na-parnase>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

18.07.2023

В России призвали ввести отсрочку от армии для молодых педагогов

Омбудсмен Волынец призвала ввести отсрочку от армии молодых педагогов

Уполномоченный по правам ребенка в Республике Татарстан Ирина Волынец обратилась к главе комитета **Государственной думы** по просвещению Ольге Казаковой с **предложением** предоставить выпускникам педагогических вузов и колледжей отсрочку от армии, при условии их **трудоустройства** в школу. Об этом сообщает RT со ссылкой на соответствующее письмо. Либо, по ее словам, можно приравнять работу в школе к альтернативной гражданской службе.

«Прошу Вас поддержать данную инициативу и разработать соответствующий **законопроект**, предусматривающий внесение изменений в Федеральный **закон №53-ФЗ** от 28.03.1998 «О воинской обязанности и военной службе», - говорится в тексте обращения.

Она подчеркнула, что школы нуждаются в педагогах-мужчинах, которые демонстрируют модель мужского поведения, что важно в подростковом периоде, особенно для мальчиков.

В июне Волынец предложила учредить звание «Отец-герой» для мужчин, воспитавших свыше 10 детей.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/07/18/20895254.shtml>

18.07.2023

Колледжи нового типа за короткий срок обучают профессиям с гарантией хорошего трудоустройства

Через два года вчерашние школьники могут стать профессионалами, которых сходу берут на работу ведущие промышленные предприятия. Секрет - в колледжах, где они обучаются.

Семь месяцев вместо 10 лет



Новый рыбохозяйственный кластер, который заработал в Калининградской области по программе "Профессионализм", завершил первый образовательный год. Сегодня на базе Калининградского морского рыбопромышленного колледжа готовят молодых специалистов для морских судов, предприятий рыбной промышленности, общепита, радиоэлектроники, логистики и даже ИТ-сфера.

Как бы парадоксально это ни звучало, но морскому региону отчаянно **не хватает** морских **работников**. Чтобы закрыть брешь в экономике, руководство Калининградского государственного технического университета вместе с представителями бизнеса разработало уникальную образовательную программу под потребности рыбопромышленных предприятий. Так на базе колледжа, который входит в структуру калининградского вуза, заработал рыбохозяйственный кластер.

"Цель создания кластера - разработка и реализация новых уникальных учебных программ, созданных в тесной связке колледж - работодатель. Благодаря "Профессионализму" реальный сектор экономики не просто получит большое количество специалистов. Это будут квалифицированные, мотивированные кадры по конкретному направлению подготовки, готовые психологически к оборудованию завтрашнего дня", - прокомментировал ректор Калининградского морского рыбопромышленного колледжа Владимир Волкогон.

И пояснил: для работодателя - это безусловный плюс, а для учебного заведения - возможность развивать материальную базу и инфраструктуру под технологические запросы рынка труда. На базе рыбохозяйственного кластера в колледже созданы пять практических площадок. Среди них - технические средства рыболовства и аквакультуры, отдельная эксплуатационная площадка для судоводителей, моредобыча и обработка водных ресурсов.

Самостоятельно создать что-нибудь подобное колледж и вуз не смогли бы и за десять лет. Благодаря "Профессионализму" и предприятиям-партнерам всю работу по созданию кластера завершили за семь месяцев.

Море начинается на суше

Главная особенность кластера кроется, конечно, в образовательных программах. Каждую из них разрабатывали при участии будущих работодателей. То же касается и монтажа современного оборудования, часть из которого приехала прямиком с предприятий.

Достаточно посмотреть на уникальный для региона тренажер "Промысловая палуба", который полностью имитирует палубу реального судна. Раньше студенты колледжа могли прикоснуться к этому оборудованию только на практике в море. Теперь они осваивают профессию тралмастера на берегу и до выхода на открытую воду разбираются в нюансах техники безопасности.

То же касается и всех остальных площадок: рыболовы прямо в колледже работают на установках замкнутого водоснабжения, а технологии рыбной продукции осваивают современные индукционные плиты и коптильные камеры.

"Еще недавно мы ходили к бизнесу с просьбами создать производственные кафедры или разработать совместные образовательные программы, и везде было, не сказать, что отрицание, но непонимание и безынициативность со стороны предпринимателей, - подчеркнул Владимир Волкогон. - Сейчас мы видим, что они не просто соглашаются с нашими предложениями, а



проявляют инициативу, обращаются в вуз с конкретными запросами. Мы заинтересованы, чтобы образование, научные проекты и инновации были заточены под реальное производство".

В рыбохозяйственный кластер вошли ведущие компании рыбной отрасли региона. По программам "Профессионалитета" сроки обучения сжатые. Выпускники окажутся в полном распоряжении работодателей уже через два года. За это время они успеют с ним хорошо познакомиться - прежде всего, через практику, которую будут проходить непосредственно на предприятиях-партнерах проекта.

Если брать данные за 2022 год, то более 80 процентов выпускников устроились на работу, из них 61 процент - по специальности. В вуз поступили 16 процентов выпускников колледжа.

Набор продолжается

"Профессионалитет" - это колледжи будущего, актуальная профессия в короткий срок, современные мастерские и лаборатории, учеба, ориентированная на практику, и трудоустройство в ведущие компании страны.

Сейчас в стране продолжается приемная кампания. В Курской области в "Профессионалите" участвуют 8 образовательных организаций, прошедших конкурсный отбор, и 8 предприятий-партнеров. Набор студентов идет по трем направлениям: "Атомная отрасль", "Сельское хозяйство" и "Туризм и сфера услуг". На бюджетные места с гарантированным трудоустройством планируют привлечь 780 выпускников 9 и 11 классов.

А в Магаданской области в колледжах и профессиональных лицеях выделено более 1400 бюджетных мест. Новые профессии смогут освоить и выпускники с ограниченными возможностями здоровья. Например, парикмахерское дело - одна из востребованных профессий в Магаданском колледже сервиса и технологий. Так же здесь можно освоить профессии обувщика, кондитера, горничной. В учреждениях среднего профессионального образования Колымы набор идет по 58 программам. Появились и новые специальности - землеустройство, мастер столярного и мебельного производства, банковское дело, право и судебное администрирование.

В этом году для абитуриентов по всей стране открыты двери более 925 колледжей и более 900 опорных предприятий-работодателей в 68 регионах.

<https://tg.ru/2023/07/18/kolledzhi-novogo-tipa-za-korotkij-srok-obuchaiut-professiiam-s-garantiej-horoshego-trudoustrojstva.html>

18.07.2023

Почти треть россиян хотели бы сократить летом рабочий день - опрос

Около трети опрошенных россиян (29%) хотели бы летом иметь **сокращенный рабочий** день, при этом 40% из них готовы в таком случае зарабатывать меньше. Об этом свидетельствуют результаты опроса сервиса "Работа.ру", имеющиеся в распоряжении ТАСС.

В исследовании приняли участие более 3,2 тыс. респондентов старше 18 лет. "29% россиян хотели бы **сокращенный рабочий** день летом, 27% - возможность работать удаленно, а 24% - не трудится вовсе, если температура воздуха больше 30 градусов. Еще 15% выбрали бы в летнее



время более раннее начало и конец трудового дня. Вариант "Не работать, если на улице ливни и грозы" отметили 8% участников опроса. По 5% респондентов хотели бы иметь долгий перерыв в середине дня, а также начинать и заканчивать рабочий день позже", - говорится в результатах исследования.

При этом отмечается, что 32% не хотели бы изменений в режиме работы летом. Среди тех, кто хотел бы **сокращенный рабочий** день летом, большинство респондентов (41%) считают, что нужно работать на 2 часа меньше, 36% участников опроса отметили уменьшение трудового времени на 1 час, 13% - на 4 часа. Каждый десятый (10%) считает, что летом рабочий день должен быть короче на 3 часа.

Большинство опрошенных (59%) не согласны получать меньше, чтобы иметь возможность **сокращенного рабочего** дня летом. Однако 27% опрошенных готовы уменьшить свою зарплату на сумму до 10%, чтобы иметь **сокращенный рабочий** день летом. 9% респондентов согласны сократить сумму дохода на 10-20%, а 2% - на 21-30%. По 1% - на 30-50% и более чем на 50%.

ТАСС - Российские новости

17.07.2023

Ряды педагогов пополнят преподаватели с неполным средним образованием

Старшекурсники педколледжей смогут работать в саду и школе

Предложение министра просвещения о приеме на работу в 5-9 классы учителей после педколледжей встретило волну негодования. «Недоучки развалят нам всю систему», - звучало из учительских. Может, поэтому **Госдума** намедни приняла «без шума и пыли» **законопроект**, призванный утолить кадровый голод педагогов начальной школы. Теперь студенты старших курсов педколледжей и училищ имеют право устраиваться на работу в детские сады и начальную школу. **Поправки к закону** приняли в III чтении.

Проект закона касается не всех, а только учащихся по специальности «Образование и педагогические науки». Студент для **трудоустройства** должен быть совершеннолетним, проучиться два года и больше, естественно, без хвостов и с удовлетворительными оценками.

Первым делом, конечно, инициатива с приглашением на работу у дошколят и в младшей школе студентов колледжей-училищ призвана покрыть **дефицит кадров**. По статистике, он не столь уж впечатляющ. По данным РАНХиГС, больший процент нехватки учителей по регионам в ДФО, и там он составляет только 4,5%. Но сами учителя говорят о скрытой **нехватке кадров**, когда ради заработка они вынуждены брать по 1,5 и даже две ставки. Тогда недельная нагрузка для одного учителя при норме в 18-24 часа в неделю может составлять более 30 и даже 40 часов. Поэтому, по менее официальной версии, в региональных школах не хватает до трети педсостава.

Для того, чтобы устроиться в сад или школу, студенты из средне-специального «педа» должны будут пройти промежуточную аттестацию. Чтобы новая система заработала, надо еще отработать механизм такой аттестации. Учитывая, что он вообще сейчас меняется. В 2023-2024 учебном году анонсирована смена системы аттестации и получения профессиональных категорий для всех учителей.



- Фактически, мы говорим о том, что студенты педколледжей смогут трудоустроиться в последний год своего обучения, - рассказывает эксперт в области образования, преподаватель физики в среднем специальном учебном заведении (ССУЗе) Анастасия Гордеева. - Я пока не знаю, как это будет работать на практике, ведь для работы в образовании человеку нужна квалификация, соответствующая справочникам и стандартам. А в них пока изменений нет. Вероятно, внедрение новых **поправок в закон «Об образовании»** будет плавным, постепенным. Но возможность не пройти практику, а именно начать работать уже в 18 лет очень хороша. Потому что почти 30% молодых учителей отсеиваются на первом году. И оканчивая свое училище, человек уже будет точно понимать, в свою он область пошел или нет. А если останется, то быстрее научится и наберется опыта.

Хочу также отметить, что с 2012-2013 года уже начала действовать **поправка в закон «Об образовании»**, согласно которой в школе могут работать лица с непрофильным высшим образованием, прошедшие переобучение и аттестацию. И лица со средне-специальным педагогическим образованием, если уровень их квалификации соответствует требованиям профстандартов. Например, тьюторы, допобразование. Вот тут все сходятся - тьюторов остро не хватает современной школе, где есть инклюзия. И студенты колледжей могли бы эту лакуну заполнить.

Идея приглашать в школы выпускников колледжей и училищ, высказанная Сергеем Кравцовым в июне на Петербургском международном экономическом форуме, не получила широкого одобрения. Хотя часть педагогического сообщества, знающая, как дела «на земле», **предложение** поддержала. Евгений Ямбург, например, сказал: «В предыдущие годы педагогические колледжи готовили даже лучше», поскольку там «помимо теории уделяется большое значение методике и практике». Но уточнил, что для старшеклассников учителя из колледжа не подходят, не хватит глубины знаний.

Мнения учителей разделились, многие сочли оскорбительным, что рядом с выпускниками университета встанут выходцы из училища. Соцопросы показали, что большинство родителей против. Более 50% респондентов любого опроса на эту тему неизменно говорили «нет», более трети отвечали уклончиво. Однозначно «за» выступили лишь 15-20% респондентов.

- Зная, насколько велик дефицит учителей в селах, малых городах, в отдаленных регионах, это неплохая идея, - считает Гордеева. - А разве лучше, если один и тот же человек ведет в школе и физику, и рисование, и физкультуру? В сельских школах до 6-7 предметов доходит. Пусть у педагога «вышка», но он же предметник, а другие уроки непрофильные ведет. Чем хуже, если такого «многогостаночника» сменит человек из колледжа, но отучившейся по профилю?

А, возвращаясь к теме начальной школы и особенно садов - уже сейчас туда берут, извините, кого попало. Так что, надеюсь, возможность принимать студентов-старшекурсников из педучилищ устранит такую практику.

<https://www.mk.ru/social/2023/07/17/ryady-pedagogov-popolnyat-prepodavateli-s-nepolnym-srednim-obrazovaniem.html>



17.07.2023

Мурашко заявил о необходимости ограничить продажи препаратов для прерывания беременности

Продажа препаратов для прерывания беременности должна быть ограничена и переведена на учет, заявил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко.

"Блок вопросов касался демографических, в том числе, направлений, в частности, ограничения продажи и перевод в предметно-количественный учет препаратов для прерывания беременности. Мы поддерживаем и считаем, что в этом году этот процесс надо завершить", - сказал Мурашко журналистам в понедельник по итогам заседания президиума фракции "Единая Россия".

По словам министра, "препараты, которые используются для медикаментозного аборта, должны жестко контролироваться для обращения в медицинских и фармацевтических организациях".

<https://www.interfax.ru/russia/911901>

17.07.2023

Калужская область оказалась в числе лидеров по выполнению нацпроектов

По итогам первого полугодия 2023 года уровень достижения национальных проектов в Калужской области составляет 98,81%, в рейтинге субъектов ЦФО регион занял шестое место, сообщает правительство региона.

Сообщается, что в понедельник на заседании областного правительства рассматривался текущий статус реализации 46 региональных проектов. На их исполнение в этом году направлено почти 19 миллиардов рублей. Основными источниками финансирования являются федеральный и областной бюджеты.

"В прошлом году нам удалось добиться высокого уровня выполнения задач, поставленных президентом страны. В области построено, отремонтировано свыше 60 объектов, среди которых детские сады, школы, больницы, дороги, библиотеки и многое другое. Еще на 20 объектах работы продолжаются в текущем году. Кассовое исполнение составило 99,9%", - сообщил губернатор Калужской области Владислав Шапша.

Шапша отметил, что с этим результатом Калужская область вошла в пятерку лучших регионов страны.

"Заместитель губернатора Дмитрий Разумовский сообщил, что согласно методике департамента проектной деятельности аппарата **правительства РФ** по итогам первого полугодия 2023 года уровень достижения национальных проектов в области составляет 98,81%. В рейтинге субъектов ЦФО регион занял шестое место", - информирует областное правительство.

Высокий уровень исполнения мероприятий достигнут по нацпроектам "Культура", "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы", "Цифровая экономика Российской Федерации", "Здравоохранение" и "Производительность труда".



Дмитрий Разумовский также проинформировал о том, что в текущем году область вошла в pilotnyy proyekt apparata **правительства РФ** po upravleniyu riskami. Egо цель - monitoring vozmozhnykh riskov, voinikaющих pri reaлизации regionalnykh proyektov, dlya svoevremennogo **принятия** mer po ikh ustreneniyu i minimizatsii. Этим napravleniem буде заниматься proyektnyy ofis oblasti, ometil zamgubernatora.

Gubernator podcherknul, chto natsionalnye proyekty zatragivaют prakticheski vse sfery zhizni. V poslaniy Federальному Собранию prezident подderzhal nastroy regionov uskorit obnovlenie sozialnoy infrastruktury, учреждений культуры, sporta, расселение аварийного жилья, развитие сельских territoriy, ometil Vladislav Shapsha.

"My со svoey stronya dolzhny priложit vse usiliya, chto kachestvenno i svoevremenno vypolnyat neobходimye meropriyatiya i dobivat'sya postavlennykh zadach. Proshu набrannyi temp ne sбavlyat", - podcherknul glava regiona.

<https://ria.ru/20230717/natsproekty-1884710569.html>